

# ЛЕНИНСКИЙ КУРС ПРЕОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВОПЛОЩАЕТСЯ В ЖИЗНЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 50 (7930) ♦ Среда, 26 марта 1975 года Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД СОСТОЯЛСЯ ИСТОРИЧЕСКИЙ МАРТОВСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС, ВЫРАБОТАВШИЙ ОСНОВЫ АГРАРНОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ.

### ПО ПУТИ ПОДЪЕМА

Этот месяц дорог нам не только как начало весны. Десять лет тому назад именно с этого месяца начался отсчет неотложных мер партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, работанных на мартовском пленуме ЦК КПСС по докладу Л. И. Брежнева.

И раньше партия уделяла много внимания этой жизненно важной отрасли народного хозяйства, неуклонно проводя в жизнь свою аграрную политику. Но целый комплекс мер, охватывающих все стороны жизни села, подкрепленных огромными вложениями из государственного бюджета, начал действовать впервые.

Мартовский пленум ЦК пробудил в каждом сельском труженике чувство хозяина, ответственности за правильное использование кормилицы-земли. Именно с этого времени распорядительной силой, диктующей структуру посевных площадей в каждом хозяйстве, стала не команда вышестоящей организации, а стабильный, устанавливаемый на ряд лет, народнохозяйственный план поставок государству всех видов продуктов земледелия и животноводства.

И не только поэтому из года в год стали расти производство и заготовки продуктов в нашем районе. Организационные меры все чаще и больше стали подкрепляться материальными. Упорно и настойчиво в каждом хозяйстве внедряется комплексная механизация, химизация и мелиорация сельского хозяйства. Уверенные в силе аграрной политики нашей партии, труженики села, их боевые помощники — шефы с городских промышленных предприятий, готовы и впредь развивать все отрасли сельскохозяйственного производства, совершенствовать производственные отношения в деревне, давать государству продуктов питания больше, высокого качества.

Материалы сегодняшнего номера нашей газеты посвящены славной десятилетней годовщине Мартовского (1965 года) пленума ЦК КПСС, принятым им решениям и той отдаче, которая последовала за ними. Редакция надеется, что читатели дополнят этот рассказ об историческом значении пленума и тех изменениях, которые произошли в каждом селе за эти годы.

Имя Михаила Семеновича Волкова известно далеко за пределами нашего района и города. Он — участник Великой Отечественной войны, полный кавалер орденов Славы. Давно смолк грохот войны, теперь мир на земле стерегут сыновья и даже внуки бывших фронтовиков. А те, кто сломал хребет фашистскому зверю, трудятся на полях и заводах. И среди них сержант запаса Михаил Волков. Президиум Верховного Совета СССР высоко оценил участие бывшего фронтовика в мирном труде и наградил его высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Фото Б. Ткаченко.



### ГОДЫ КОРЕННЫХ ИЗМЕНЕНИЙ

В. УВАРОВ,  
первый секретарь  
райкома КПСС.

Для начала только одно сравнение. Если в восьмой пятилетке ежегодно колхозы и совхозы района поставляли государству 57 тысяч 300 тонн зерна, 3600 тонн мяса, 12400 тонн молока, 2360 тысяч яиц и 238 тонн шерсти, то за каждый из четырех лет девятой пятилетки соответственно 88 тысяч тонн зерна, 6 тысяч тонн мяса, 21 тысячу тонн молока, 6450 тысяч яиц и 295 тонн шерсти. Тогда продажа районом государству трех миллионов пудов зерна считалась большим достижением. Теперь мы ежегодно поставляем государству по 6—7 миллионов пудов. За это время количество пахотной земли не прибавилось, а вот отношение к ней со стороны тружеников полей изменилось в корне.

Главным стимулятором увеличения роста производства продуктов сельского хозяйства и их товарности явился мартовский (1965 год) пленум Центрального Комитета КПСС, который разработал научно обоснованную систему руководства сельским хозяйством.

Научно обоснованные, испытанные в лучших колхозах и совхозах страны, новые методы хозяйствования стали решающими в практике работы всей отрасли. Эти новые методы породили и невиданный доселе ритм труда. Что производилось в районе десять лет назад силами 21 хозяйства и считалось высоким показателем, теперь под силу части колхозов и совхозов. С тем объемом производства товарного мяса, например, теперь справляется девять хозяйств, а молока — шесть. Среднегодовой темп заготовок за эти десять лет возрос по зерну на 54, мясу — на 72, молоку на 69, яйцам — на 170 и шерсти на 24 процента.

Такие темпы не случайны. Они подкреплены не только организационно-политическими мероприятиями, но и хозяйственными. Для развития сельского хозяйства больше стало привлекаться средств из государственного бюджета и из доходов самих колхозов.

Важную роль в подъеме экономики сельского хозяйства сыграли твердые закупочные цены на продукцию полеводства и животноводства. Подъем сель-

ского хозяйства стал всенародным делом. На хлебном поле теперь можно увидеть не только колхозников, но и рабочих с промышленных предприятий, студентов, воннов Советской Армии. Это, на мой взгляд, самый важный результат широких преобразований на селе, начало которым положил пленум ЦК КПСС в марте 1965 года. За эти годы валовая продукция сельского хозяйства в районе составила 35,7 миллиона рублей, а основные фонды колхозов и совхозов возросли с 27 до 68 миллионов рублей.

Новая политика заготовительных цен на сельскохозяйственную продукцию, рост доходов позволили колхозам и совхозам широким фронтом вести строительство культурно-бытовых объектов. У нас сейчас сняты с повестки дня вопросы строительства сельских Домов культуры. Через 2—3 года то же самое произойдет и со школами. В 13 колхозах и совхозах из 21 построены водопроводы для общественного пользования. Только за последние 4 года на средства колхозов построено 30 тысяч квадратных метров жилья.

За 10 лет, отделяющих нас от мартовского пленума ЦК КПСС, и благодаря его историческим решениям, сделано многое, но еще большее предстоит. Об этом знают не только все коммунисты, но и все беспартийные колхозники и рабочие совхозов. В этой связи большое значение имеет Постановление ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации». Если мы раньше не смогли добиваться того, чтобы оперативно устранялись все вскрываемые недостатки, то теперь этому обязаны все партийные и хозяйственные работники. Это позволит нам закрепить достигнутые успехи и идти дальше по пути увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Что в этом направлении предпринимается сейчас районной партийной организацией?

Во-первых, непосредственно на

производство направлены новые отряды коммунистов. Сейчас из 1877 членов и кандидатов партии 1062 работают непосредственно в сфере материального производства. Проведенный недавно обмен партийных документов значительно поднял дисциплину в партийных организациях, повысил авангардную роль коммунистов в производстве, а также их активность и деловитость. Считая развитие орошения стратегической задачей для увеличения производства зерна и кормов, партийные организации послали в специализированные бригады 130 коммунистов, 85 комсомольцев. Все орошаемые земли закреплены за 13 специализированными бригадами и 46 звеньями, которые возглавляют коммунисты. Стала реальной задача получения в нынешнем году с каждого орошаемого гектара 35 центнеров зерна, 350 центнеров кукурузы, 25 центнеров подсолнечника, 173 центнера овощей и 117 центнеров картофеля.

Во-вторых, проводится большая работа по концентрации и специализации производства. Уже сейчас 70 процентов коров размещены в семи хозяйствах. Для них за последние два года построено 23 типовых помещения. В нынешнем году будет закончено строительство еще двух свиноводческих и одного молочного комплексов. В будущем году начнется строительство комбикормового завода производительностью 70 тысяч тонн фуража в год, а в 1977 году — межхозяйственного комплекса по откорму 10 тысяч голов крупного рогатого скота.

Главное — выиграть время. Поэтому не только текущие дела, но и перспективы дальнейшего хозяйствования находятся под постоянным вниманием районного комитета партии и всего его ячеек. Мы не можем отставать от бурно растущего города. Район из года в год все больше будет давать стране продуктов питания. И это стало возможным благодаря решениям мартовского (1965 года) пленума ЦК КПСС, мудрой аграрной политике партии, которая направлена на повышение материального благосостояния советских людей.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В 1965 году в колхозах и совхозах нашего района было 656 тракторов, 330 зерновых комбайнов, 290 грузовых автомобилей, 105 силосных комбайнов. Теперь стало 1065 тракторов, 470 зерновых комбайнов, 375 автомашин. Почти полностью обновился прицепной сельскохозяйственный инвентарь.

● За десять минувших лет поголовье крупного рогатого скота в районе возросло с 33083 до 44730 голов, в том числе коров с 10836 до 14786. За это время численность свиной увеличилась более чем вдвое и составляет сейчас 3480.

● Осуществляется широкая программа мелиорации засушливых ранее земель. Сейчас в районе более 13 тысяч гектаров земель освоено под орошение, из них 10 тысяч гектаров — в годы девятой пятилетки. В 1975 году дополнительно будет построено не менее 5 тысяч гектаров орошаемых земель.

● Резко возрос объем поставок минеральных удобрений. За годы восьмой пятилетки заводы поставили колхозам и совхозам района 4157 тонн туков, а за четыре года нынешней пятилетки — более 15 тысяч тонн.

● Производительность труда в сельском хозяйстве района за последние четыре года повысилась на 42 процента по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки.

● За две последние пятилетки заработная плата рабочих и служащих в районе возросла на 25, а колхозников — на 14 процентов. Личные сбережения трудящихся района в сберегательных кассах превысили 10 миллионов рублей.

● Сумма годового товарооборота в районе сейчас превышает 15 миллионов рублей, что почти на 6 миллионов больше, чем в 1970 году.

● В сравнении с 1970 годом подписка на газеты и журналы в селах района увеличилась на 5 тысяч экземпляров и составляет сейчас 25700 экземпляров, т. е. 1225 на каждую тысячу человек населения.



# АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА ПАРТИИ

## Уверенным курсом

На одном из партийных собраний обсуждался вопрос о путях успешного выполнения пятилетнего задания по производству сельскохозяйственной продукции. Говорили, в частности, о зерновой проблеме. Колхоз справился с заказом государства и план четырех лет реализовал даже с превышением. Казалось, положение дел располагало к благодушию, но только не наших коммунистов. В своих выступлениях они настаивали на принятии мер, ведущих к устойчивым урожаям, исключающих зависимость от погодных условий. Было принято, в частности, решение резко повысить культуру земледелия, качество сева. Речь шла о ведении сева только в течение светового дня, резком повышении производительности труда и качества работы.

Приведенный эпизод из жизни колхозных коммунистов — один из многочисленных примеров органичной связи совершенствования сельскохозяйственного производства с утверждением партийного стиля в руководстве им. Это свидетельство неуклонного выполнения на местах решений КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Начало, как известно, новому этапу в развитии продуктивных сил села положил мартовский (1965 г.) пленум ЦК КПСС. На этом и последующих пленумах ЦК, на XXIII и XXIV съездах партии была выработана принципиально новая политическая линия на всесторонний и неуклонный подъем сельского хозяйства, определены основные направления аграрной политики партии на современном этапе.

Все это как в капле воды отразилось и в нашем хозяйстве: сказались создание экономических условий, стимулирующих рост производства, установление нового порядка заготовок, рез-



кое увеличение капиталовложений, осуществление долгосрочной комплексной программы механизации, химизации сельского хозяйства и мелиорации земель, совершенствование форм организации и управления.

Приведем несколько примеров итогового характера. Если в том же 1965 году в колхозе не внесли в почву ни одного килограмма минеральных удобрений, то в прошлом году было вывезено на поля 246 тонн, а за два месяца текущего года — 175 тонн минеральных удобрений. Значительно возрос доход хозяйства от продажи государству сверхплановой продукции — десять лет назад он составлял лишь 40 тысяч рублей, а в прошлом году — четверть миллиона.

Партийная организация колхоза проводит определенную организаторскую и идеологическую работу по воспитанию у членов трудового коллектива (независимо от занимаемой ими должности) чувства ответственности за порученное дело, личной заинте-

ресованности в общем успехе. На заседаниях парткома, партийных собраниях рассматриваются и вырабатываются пути дальнейшего развития растениеводства и животноводства. Стало правилом обсуждать итоги хозяйственного года на общем партийном собрании, на котором с докладом выступает председатель колхоза В. Г. Белов. С каждым годом все конкретнее и предметнее на собраниях ведется коммунистами разговор при выработке тактики и стратегии в ходе весенне-посевной кампании, уборочной страды. Шире и глубже стали рассматриваться вопросы экономики, специализации и концентрации производства.

Из года в год совершенствуется организация социалистического соревнования, в ряды его участников вливаются все новые и новые механизаторы, животноводы, полеводы.

В авангарде соревнующихся по традиции идут колхозные коммунисты. Настоящими гвардейцами девятой пятилетки стали до-

ярка Н. И. Лунина, механизаторы В. М. Варфоломеев, П. И. Родичев и многие другие.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу труженики колхоза «Знамя коммунизма» развернули социалистическое соревнование в 1975 году под девизом: выполнить пятилетку досрочно, дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами. Залогом нашего успеха является жизненность аграрной политики КПСС.

**Н. ОСИПОВ,**  
секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма».

В колхозе большое внимание уделяется экономическому всеобучу тружеников полей и ферм. В числе других специалистов эту работу активно проводит главный зоотехник Л. Качалов, много делающий для обучения животноводов конкретной экономике, передовым методам труда.

На снимке: Л. Качалов ведет очередное занятие.

Фото М. Бабенко.

## Укрепляем кормовую базу

Особое внимание мы уделяем в последние годы укреплению кормовой базы. До 1965 года у нас имелось 900 гектаров лугов, то же что и сейчас. Но не было посевов однолетних и многолетних трав. Сеяли только 250 гектаров кукурузы на силос и получали с гектара не более 90 центнеров.

Поэтому не могли увеличить поголовье скота и его продуктивность. На 1965 год у нас имелось 850 голов крупного рогатого скота, из них 200 коров, 400 свиней, 1200 овец. Низкой была и продуктивность животных. Так, надой молока на одну корову составлял лишь 1200 килограммов, настриг шерсти не превышал 2 килограммов.

Увеличить производство кормов мы решили за счет посевов однолетних и многолетних трав, площади которых постепенно увеличивались. В 1974 году мы сеяли 490 гектаров кукурузы и получили с каждого гектара по 150 центнеров зеленой массы. Имеем посевы многолетних трав. На площади 170 га посеяна орошаемая люцерна, на 50 гектарах — житняк, 100 гектаров занято под посевы суданки и овса на зеленый корм.

В 1974 году получено по 35 центнеров с гектара люцернового сена, который мы считаем пока низким, по 16 центнеров с гектара житняка. Однолетние травы использовались в основном на зеленый корм и сенаж.

Улучшать кормовую базу мы будем и в дальнейшем. В прошлом году мы сеяли 10 гектаров кормовых бахчей. На 1975 год запланировали занять эти площади под посев свеклы, наиболее калорийной кормовой культуры.

Особое значение придается внесению минеральных удобрений под посев кормовых культур. Под урожай 1975 года внесено по 3 центнера на гектар минеральных удобрений под люцерну и по одному центнеру на гектар под кукурузу. С ростом кормовой базы возросла и засыпка концентратов на зиму с 5 тысяч центнеров в 1965 году до 9 тысяч центнеров в 1975 году.

Увеличилось в колхозе поголовье крупного рогатого скота до 2003 голов, овец — до 2400, свиней до 1014. До 660 голов возросло поголовье коров, от которых получено 12800 центнеров молока. Надой на каждую корову составил 2202 килограмма, а в передовой бригаде № 1 2450 килограммов, вместо 1850 килограммов по плану.

По всем показателям животноводства колхоз перевыполнил план 1974 года, а по производству и продаже шерсти выполнен пятилетний план. Продано государству 10757 центнеров молока вместо 8350 центнеров по плану, 3185 центнеров мяса вместо 2300.

Это значительный успех нашего хозяйства, который, тем не менее, мы должны постоянно повышать.

Дальнейшее укрепление кормовой базы мы планируем, в основном, за счет повышения урожайности однолетних и многолетних трав.

**И. ШЕСТУНКИН,**  
председатель колхоза «Заветы Ильича».

## «Политическая агитация» № 6

В шестом номере журнала «Политическая агитация» опубликованы постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о награждении Саратовской области Красным знаменем за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, сообщение об областном собрании передовиков социалистического соревнования, Письмо его участников Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу и Обращение участников собрания ко всем трудящимся Саратовской области.

Передовая статья «Курс, проверенный жизнью» приурочена к 10-летию мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС. В разделе «Для устных выступлений» дана статья В. Горцева «Главные стройки завершающего года».

Под рубрикой «30 лет великой Победы» помещена статья Н. Бакурского «Каждый день — ударный». В разделе «Из опыта политической агитации» напечатан рассказ секретаря парткома совхоза «Карамышский» Красноармейского района М. Богачева о том, как агитколлектив хозяйства ведет массово-политическую работу.

## ГОРОД — СЕЛУ

## КРЕПИТЬ ШЕФСКИЕ СВЯЗИ

Мартовский (1965 г.) пленум ЦК КПСС, заложивший основы аграрной политики партии на современном этапе, поставил в качестве одного из узловых вопросов осуществление широкой программы комплексной механизации колхозного и совхозного производства.

Много сделано в этом направлении промышленными предприятиями в подшефных Балаковском и Духовницком районах.

Особенно большая помощь оказана за годы девятой пятилетки. В хозяйствах районов построено 36 комплексно-механизированных животноводческих помещений, 20 кормоцехов для крупного рогатого скота и свиней, 89 откормочных площадок, две механические мастерские, шесть гравитационных цехов, 17 механизированных токов, три школы, четыре детских комбината, 104 жилых дома, проложено 35 километров водопровода, смонтировано 30 километров ограждений для ферм.

Коллектив завода запчастей отправил в села области 897 напольных транспортеров, завод имени Дзержинского — 113 тысяч чугунных решеток для

животноводческих ферм и 170 комплектов колес для водяных насосов. Всего горожане оказали помощь в выполнении работ в подшефных колхозах и совхозах более чем на 21 миллион рублей.

Значительный вклад в развитие сельскохозяйственного производства Духовницкого района внес коллектив комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Принимая участие в строительстве — монтажных работах, оказывая помощь строительным материалам и конструкциями, трубами и элктро — техническим оборудованием, он освоил на селе в 1974 году более двух миллионов рублей.

Коллективом ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» в прошлом году только в плановом порядке выполнено работ более чем на полмиллиона рублей.

Трест «Балаковострой» осуществляя программу орошения заволжских земель, подготовил под орошение 14,6 тысячи га земель, в т. ч. свыше 10 тысяч в Балаковском районе и 4030 — в Духовницком.

Большие задачи в деле дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного

производства предстоит решить трудящимся города и села в 1975 году. Эти задачи определены в планах, разработанных и утвержденных на совместном собрании партийного актива двух подшефных районов и города. В них определена обширная программа совместных работ по мелиорации и орошению, капитальному строительству, подготовке механизаторских кадров, расширению культурно-массовой работы и шефства над сельскими школами.

Как и в прошлом году, партийные организации предприятий и организаций, колхозов и совхозов разработали комплексные планы шефства. Следует особо отметить партийную организацию комбината химического волокна имени В. И. Ленина, которая одной из первых разработала мероприятия социалистического сотрудничества комбината и подшефных хозяйств Духовницкого района по повышению эффективности сельскохозяйственного производства в 1975 году.

Сделано и предстоит сделать еще немало. Однако партийные организации, хозяйственные руководители некоторых предприятий еще не прониклись сознани-

ем того, что шефская работа на селе это не кратковременная кампания. Она требует такого же повседневного внимания, как и забота о выполнении плана.

Без должной заинтересованности и учета всех возможностей коллективов составлены мероприятия по шефской помощи селу партийными организациями и некоторыми подразделениями Ленинского комсомола и ТЭЦ-4, судоремзавода и некоторых подразделений Саратовгэсстрой. Партийные организации этих коллективов, а также пассажирского автопредприятия и речного порта не направили в колхозы и совхозы, в соответствии с постановлением бюро ГК КПСС необходимого количества механизаторов на ремонт техники.

Долг партийных организаций предприятий и организаций, хозяйственных руководителей в текущем году добиться безусловного выполнения разработанных мероприятий. Необходимо считать укрепление шефских связей делом каждого коммуниста, комсомольца, каждого члена коллектива.

**В. СЕСКУТОВ,**  
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



# СЛУЖИТ ИНТЕРЕСАМ НАРОДА

## ГОСУДАРСТВУ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

По-боевому начали последний сельскохозяйственный год девятой пятилетки работники животноводства колхозов и совхозов. Уже к половине марта план первого квартала продажи государству мяса оказался выполненным на 162 процента. На мясокомбинат поступило около 19 тыс. центнеров свинины и говядины, что на 4800 центнеров больше, чем было продано мяса к середине марта прошлого года. Особенно хорошо ведут откорм и отправку скота на мясокомбинат животноводы колхозов имени Кирова, имени К. Маркса, «Знамя коммунизма», «Россия», «40 лет Октября», имени Чкалова и совхоза «Волгарь». Колхоз имени Кирова уже выполнил полугодовой план продажи мяса. Еще лучше показатели колхоза «40 лет Октября», откуда поступило на мясокомбинат более полутора тысяч центнеров свинины и говядины. В этих и других хозяйствах откармливаются для сдачи новые крупные группы животных.

Значительно хуже положение с производством и заготовками молока. По сравнению с прошлым годом его продано государству на 7,6 тысячи центнеров меньше. И если колхозы имени Кирова и имени Свердлова уже выполнили квартальный план продажи молока государству, то большинство хозяйств неоправданно отстают с надоями и реализацией. Это в первую очередь касается колхозов «Заря», имени XVI партсъезда, имени Фрунзе, «Победа», имени Фурманова и совхоза «Березовский». Причины — сокращение поголовья коров, снижение продуктивности из-за плохого кормления.

Ниже своих возможностей продолжают работать и работники птицеводства.

В нынешнем году нашему району предстоит поставить государству 7 тысяч тонн мяса, 25,5 тысячи тонн молока, более 7 миллионов яиц и 350 тонн шерсти. Чтобы выполнить это напряженное задание народнохозяйственного плана последнего года девятой пятилетки, надо с полной отдачей трудиться с начала и до конца. Работники мясного животноводства и овцеводы так и поступают. О работниках молочно-товарных ферм и птицеводов этого пока сказать нельзя. Преодолеть отставание им можно и нужно. Это и является для них делом чести.

**М. ВЫРУЧАЕВ,**  
главный инспектор по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

## Сравнительные данные продажи государству зерна и продуктов животноводства хозяйствами района в начале и конце последней десятилетки

Хозяйства	Год 1964-й					Год 1974-й				
	зерно	мясо	молоко	яйцо	шерсть	зерно	мясо	молоко	яйцо	шерсть
<b>Колхозы</b>										
Имени Свердлова	2020	164	613	277	—	2536	229	1328	656	—
«Знамя коммунизма»	5296	236	535	118	—	7056	403	1788	473	—
Имени Кирова	3634	158	919	131	—	4018	389	1686	387	—
Имени К. Маркса	5150	225	749	—	—	6441	466	1353	—	—
Имени Дзержинского	2766	168	610	61	—	2136	236	1407	526	—
«Новый быт»	3106	127	590	—	—	3315	192	973	—	—
«Коммунар»	3473	111	376	—	12,9	6213	245	876	236	25
«Россия»	3184	160	474	76	10,6	6806	294	884	—	26
Имени Фурманова	2788	770	324	—	6,3	6275	114	520	—	29
«40 лет Октября»	2332	725	250	—	9,7	5764	338	543	—	16
«Заветы Ильича»	877	162	497	—	5,6	1462	319	1060	—	12
Имени Чкалова	1146	210	348	—	—	2994	303	1155	—	—
«Победа»	3470	214	892	187	9,7	4793	281	713	701	27
Имени XVI партсъезда	2476	150	419	132	7,0	3926	226	690	209	18
Имени XXI съезда КПСС	3126	234	936	—	6,7	6166	351	1027	—	13
Имени Фрунзе	1895	113	381	54	94	2770	187	663	167	18
«Заря»	4777	180	343	—	103	6605	289	781	—	33
<b>Совхозы</b>										
«Зорькинский»	4649	150	439	32	17,7	15257	410	915	121	47
«Березовский»	7719	167	508	—	12,5	10343	209	687	—	36
«Новониколаевский»	5766	218	872	290	16,0	15135	493	1699	491	42
«Волгарь»	6167	323	1424	65	17,5	9565	356	2843	486	9
<b>ПО РАЙОНУ</b>	<b>76890</b>	<b>3747</b>	<b>12826</b>	<b>2174</b>	<b>223,3</b>	<b>130346</b>	<b>6779</b>	<b>23577</b>	<b>6949</b>	<b>386</b>

Примечание: яйца показаны в тысячах штук, все остальное — в тоннах.

## Саратовская область: цифры и факты

За прошедшие десять лет более чем в два с половиной раза возросли основные фонды колхозов и совхозов, и они составляют 2,7 миллиарда рублей. Только за четыре года девятой пятилетки в сельское хозяйство вложено 1,7 миллиарда рублей, или в два раза больше, чем за такой же период восьмой пятилетки.

К уровню 1965 г. почти удвоилась мощность тракторного парка, в полтора раза увеличилось количество зерноуборочных комбайнов, к тому же на поля пришли более совершенные

машины — «К-700», «Нива» и «Колос». На селе расходуют около миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год. Несмотря на ряд острозасушливых лет, средняя урожайность зерновых за 9 лет увеличилась на 3 центнера по сравнению с предшествующим десятилетием и за 4 года девятой пятилетки составляет 12,4 центнера с гектара. Среднегодовое производство зерна соответственно возросло с 3,4 миллиона тонн до 4,6 миллиона тонн. За два последних года в закрома государства

было засыпано 9,2 миллиона тонн зерна, в том числе 724 тысячи тонн проса. В годы восьмой пятилетки в нашей области освоено 32 тыс. гектаров поливных земель, а с начала девятой пятилетки введено в эксплуатацию 185 тыс. гектаров орошаемых земель. За четыре последних года на мелиорацию израсходовано около полу миллиарда рублей, почти в пять раз больше, чем за восьмую пятилетку. Большое внимание уделяется развитию животноводства. За четыре

года девятой пятилетки стадо крупного рогатого скота увеличилось на 145 тыс. голов, в том числе коров — на 64 тыс. Поголовье свиней возросло на 191 тыс., овец — на 400 тыс., птицы — на 1,6 млн. голов. Год от года повышается продуктивность скота и птицы. В прошлом году за надой молока от фуражной коровы составил 2136 кг, настриг шерсти на овцу — 3,5 кг, получение по 156 яиц от курицы-несушки, а в 1965 г. соответственно — 1838 кг молока, 2,7 кг шерсти, 132 яйца. (ВСН)

## ПЯТИЛЕТКИ ПЕРЕДОВИКИ



Последнее десятилетие труженики колхоза имени Карла Маркса работают на новом месте и в новых условиях. Переселенный из мест затопления на просторы своих полей, колхоз заново создал базу животноводства. Сейчас весь крупный рогатый скот и свиньи содержатся в добротных производственных корпусах, куда все настойчивее внедряется механизация, постоянно растет поголовье скота и его продуктивность. Жизнь с каждым годом все больше выдвигает передовиков производства.

Лучшей дояркой колхоза за эти годы зарекомендовала себя Клавдия Федотовна Соснина. Дисциплинированная, требовательная к себе и другим, в совершенстве владеющая техникой машинного доения коров, она из года в год повышает продуктивность коров. В минувшем году, например, надоила более 2500 килограммов молока на корову, заняв первое место среди доярок колхоза. За успехи в социалистическом соревновании Клавдия Федотовна Соснина только что награждена орденом «Знак Почета».

Фото Б. Ткаченко.

## Начались дни деловых встреч

На промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, учреждениях и организациях началось проведение дней деловых встреч. Тема встреч — «КПСС — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне».

В Доме культуры с. Малая Быковка с тружениками колхоза «Коммунар» встречалась группа партийных, советских работников, возглавляемая заведующим отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. А. Миловановым. Он выступил с докладом по основному вопросу.

С сообщениями на встрече выступили: о работе советских органов по подготовке к 30-летию Победы — заместитель председателя райисполкома И. В. Пономарев, о льготах ветеранам войны — заведующая райсобесом Л. Н. Майорова и другие.

Участники встречи были ознакомлены с ходом подготовки к славному юбилею в самом хозяйстве. Колхозники получили ответы на многочисленные вопросы.

период на плантации колхоза. М. М. Соснева — тоже пенсионерка колхоза «Коммунар». Она продолжает работать свинаркой.

Ветеран войны, пенсионер колхоза имени Карла Маркса, Г. И. Рябин, также остался в трудовом строю. Герой Социалистического Труда, свинарка колхоза имени Карла Маркса А. Д. Егорчева продолжает трудиться и после назначения пенсии. Н. Т. Ельштейн — многодетная мать. Но и она продолжает работать продавцом в магазине колхоза имени Чкалова.

Ежегодно в напряженный период уборки урожая более 1000 пенсионеров оказывают помощь колхозам. Все свои силы, знания, опыт они отдают развитию колхозного производства. И государство их не забывает: 100—120 пенсионерам ежегодно с более повышенного заработка производится перерасчет ранее назначенных пенсий.

**Л. МАЙОРОВА,**  
заведующая райсобесом.

## ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

Материальное благосостояние народа в значительной степени зависит от уровня социального обеспечения в стране. Девятый пятилетний план наметил широкую программу действий, направленных на подъем социального обеспечения. Сегодня мы с гордостью можем сказать, что за четыре прошедших года большинство намеченных мероприятий выполнены.

Только в нашем районе с 1 июля 1971 года повышен минимальный размер колхозных и государственных пенсий по старости 3584 пенсионерам. С ноября 1973 года 125 семьям военнослужащих, потерявшим кормильца, повышен размер пенсий.

С 15 декабря 1974 года значительно повышен размер пенсий 647 инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам труда и семьям, потерявшим кормильца. Общий размер пенсий и пособий, выплачиваемых в 1974

году, повысился по сравнению с 1970 годом на 610754 рубля.

В два раза увеличился размер пенсий у Е. В. Морозовой из села Малая Быковка, Г. И. Державина из села Натальино, М. В. Чиркова из села Быков Отрог, Н. Д. Слеповой, жительницы села Маянга. Примеров, характеризующих большую заботу государства о нетрудоспособных членах нашего общества, можно привести много.

В 1974 году производилась ежемесячная доплата к пенсиям за счет средств колхозов 1158 пенсионерам. В большинстве колхозов принято положение о присуждении званий «Персональный пенсионер колхоза» и «Почетный колхозник».

Звание «Персональный пенсионер» с ежемесячной доплатой к пенсии в размере 40 рублей присвоено 15 колхозникам. 120 пенсионерам — звание «Почетный колхозник». Ежемесяч-

ная доплата к пенсии равна 10—15 рублям.

Сумма доплат за счет средств колхозов в 1974 году составила 130823 рубля.

Колхозниками района приняты и внедрены в жизнь рекомендации районного совета социального обеспечения колхозников о льготах работающим пенсионерам: о начислении им к каждому заработанному рублю 10 процентов надбавки, оказании помощи инвалидам Великой Отечественной войны I и II групп, инвалидам труда, одиноким престарелым колхозникам.

Отвечая на эту заботу государства, многие пенсионеры продолжают трудиться. Большой вклад в колхозное производство вносит участник Великой Отечественной войны. И. И. Романов. В течение 30 лет он работал трактористом в колхозе «Коммунар». После ухода на пенсию продолжает работать в летний



Облик современного села

Хорошее начало

Современное село связано с городом множеством каналов. Город наступает, город влияет на жизнь деревни. На наших глазах меняется традиционная сельская культура.

Еще год назад жители села Маянга ездили в Балаково по самым разным нуждам: починить сломавшийся телевизор или стиральную машину, заказать в ателье пальто, платье, посетить парикмахерскую. Словом, причин было немало. Да только не всегда удавалось совершать эти поездки.

Но вот год назад в отремонтированном здании бывшей сельской школы открыли приемный комплексный пункт управления бытового обслуживания населения. И теперь уже специалисты-горожане по звонкам жителей приезжают в село, чтобы отремонтировать тот же телевизор, холодильник, стиральную машину. Многие заказы выполняются в Балакове. Работница комплексного пункта Е. И. Клепова принимает их от односельчан и затем пересылает в город.

Приемный пункт сразу же пришелся по душе маянгам. В погожие дни здесь много-

людно: один зашел, чтобы сдать пальто в химчистку, другой посмотреть образцы тканей, присланных работниками ателье № 1 и сделать заказ. Здесь можно купить и готовые вещи: пальто, куртку, платье. Их также привозят работники ателье. По душе маянгам пришлись и теплые сапожки, сделанные на фабрике по ремонту и пошиву обуви в Балакове.

О популярности пункта говорят и цифры: только в этом году цех по ремонту бытовой техники выполнил 50 заказов. 250 заказов выполнено по индивидуальному пошиву одежды. В приемном пункте можно купить и мебель.

В этом году я продала населению много мебели, — говорит Е. И. Клепова, — Ее берут охотно. Немало заказов на пошив обуви, пальто, платья. Одно огорчает: ткани, образцы которых присы-

лает ателье, дороговаты. Посетители с благодарностью говорят о работниках химчистки, телеателье № 4 — с хорошим качеством, точно в срок выполняют они наши заказы. А вот работники цеха «Рембыттехника» нас подводят: сколько раз возвращали им часы для дополнительного ремонта. Тратится лишнее время, да и настроение у людей падает.

Послушаем, что говорят о работе комплексного пункта женщины. Счетовод колхоза Л. Н. Климова довольна.

— Молодец тот, кто подал мысль об открытии подобных пунктов. Я вот пальто отдавала в химчистку. Вернули в назначенный срок чистым, обновленным, — говорит она.

— Большую помощь оказывает нам приемный пункт. Очень хороши готовые изделия, которые присылают работники ателье. Но вот за-

казы из нашего материала они выполняют хуже, — это уже мнение заведующей складом колхоза А. А. Асафьевой.

— Что верно, то верно, — поддерживает ее В. А. Рыжейкина. — Мы с большим удовольствием пользуемся услугами нашей приемщицы Лены Клеповой. Она и хорошая швея, к тому же добрый, отзывчивый человек.

Свое веское слово сказал от лица мужчин председатель исполкома Маянского сельского Совета Ф. И. Бочарин.

— С открытием пункта в селе частыми гостями стали парикмахеры. Приезжают они к нам и по вызову. Но обычно раз в неделю. Им рады и мужчины: надо постричься, побриться. Ну, а о женщинах и говорить нечего. Одним словом, открытие пункта — хорошее дело, — подвел он итог.

Комплексный приемный пункт в Маянге работает всего год. Поэтому понятны имеющиеся еще места неполадки. Многие еще предстоит сделать, чтобы все запросы сельчан были удовлетворены. Но хорошее начало положено. Г. БУРТОВАЯ.



ГДР. Берлин. Памятник советским воинам в Трептов-парке.

На снимке: центральная фигура ансамбля.

Фотохроника ТАСС

Товары — сельскому труженику

С каждым годом меняется облик советского села. Достаточно побывать в любом колхозе, совхозе, чтобы убедиться как выросло народное благосостояние.

По сравнению с 1970 годом в 1974 году среднемесячная заработная плата рабочих и служащих возросла на 15 процентов, а оплата труда колхозников в общественном хозяйстве — на 22.

Сельские труженики стали лучше питаться, значительно улучшилось обеспечение их промышленными товарами. Сравнимая 1970 год с 1974, мы заметим увеличение продажи основных групп товаров: рыбы, масла, круп, сахара, кондитерских изделий, шерстяных, хлопчатобумажных тканей, трикотажа, мебели, ковров, велосипедов, радиотоваров, легковых

автомобилей и т. д. В 1974 году по сравнению с 1973 годом продано больше товаров на 986 тысяч рублей.

Чтобы удовлетворить запросы сельчан в период весенне-полевых работ и уборочной кампании работники потребительской кооперации организовали торговлю прямо в поле. Зимой в села часто выезжали автолавки, гужеразвозки. Таким образом труженикам сельского хозяйства было продано товаров на 159 тысяч рублей.

За последние четыре года в районе было построено 10 магазинов на 32 рабочих места, реконструировано и заново оборудовано в 9 магазинах. Открыто 18 магазинов самообслуживания. Это также служивая заботой о сельском труженике.

Запросы покупателей

растут и их нужно удовлетворять. Мы практикуем продажу товаров на ярмарках, выезжаем на базары. В порядке децентрализованного закупа в 1974 году кооператорами было приобретено товаров на 263,5 тысячи рублей. Проведена большая работа по нормализации товарных запасов.

В 1974 году райпо была организована оптовая база. К оптовой торговле в настоящее время предъявляются большие требования. И мы стремимся находить нужные покупателям товары как в нашей области, так и вне ее, строго следим за выбором фондовых товаров по моделям, расцветкам, ростам и т. д. Не нужно допускать проникновения в розничную торговлю некачественных товаров. Для этого представители оптовых закупок

обязаны изучать спрос покупателя, добиваться полного удовлетворения растущих потребностей сельского населения.

Среди работников прилавка села много людей, которые хорошо знают нужды колхозников, рабочих совхозов и обслуживают их на высоком уровне. К ним относятся продавцы продовольственных магазинов сел Малая Быковка, Маянга, протомарных в селах Никольевка, Наумовка и т. д.

Однако в нашей работе есть еще немало серьезных недостатков. Но работники потребительской кооперации постараются их устранить. Мы будем делать все, чтобы жители села получали в достатке необходимые товары.

Н. ПАРАМОНОВ, председатель правления райпо

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Люди — творцы избытия, наш самый ценный фонд. Забота о человеке, об улучшении условий его жизни и труда, улучшении культурного обслуживания, — первоочередная обязанность местных советских органов, всей общественности. В этом направлении у нас делается немало.

Большой популярностью пользуется в селе коллектив самодеятельных артистов. На его счету — десятки концертов во Дворце культуры, на фермах и полевых станах.

В последнее время труженики села хорошо воспринимают проводимые вечера чествования передовиков производства, праздничные «Огоньки». Запомнятся, например, такой «Огонек», посвященный дню 8 марта. Много теплых слов в этой вечер было сказано о нашей лучшей летянице В. Грачевой, досрочно выполнившей личную пятилетку и награжденной орденом «Знак Почета». Были отмечены также заслуги передовых свинок Антонины

Чикиной и Антонины Евтюховой.

Для них, для присутствующих в зале, участниками художественной самодеятельности исполнялись любимые песни. С душой исполнил песню «Надежда» комсомолец В. Бычков, песню «Лунная серенада» его товарищ А. Леонов. В успехе солистов немалая заслуга инструментального ансамбля «Юность», возглавляемого С. Родионовым.

Несомненно, подобны е встречи способствуют хорошему настроению тружеников полей и ферм, помогают им добиваться успехов в нелегком, но почетном труде.

В настоящее время наши самодеятельные артисты готовятся к районному смотру. Хочется пожелать им успехов!

А. КУРОЧКИНА, председатель культурно-просветительской комиссии сельисполкома.

С. М. Быновка. Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Пледопитомник ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу трактористов, на сезонную работу в сад — рабочих (женщин).

Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться: ул. 1-го Мая, 24. 4-4

Учебно-производственному предприятию ВОС ТРЕБУЕТСЯ

мастер шесточного участка. Адрес: ул. Социалистическая, 2, УПП ВОС, телефон 2-05, 41-45. 2-2

Балаковскому линейному управлению автомобильных дорог требуются на постоянную работу дорожные рабочие, каменщики, машинисты грейдер-элеватора, машинисты мотокатка. 4-3

Цеху «Вторчермет» на постоянную работу требуются электросварщик, шофер на автомашину ГАЗ-51, крановщик на кран ГПК-5, сортировщик металлолома. Проезд автобусом, троллейбусом остановка «Хлебозавод». 4-2

Балаковской районной информационно-вычислительной станции требуются на постоянную работу старший бухгалтер (на правах главного), знателый с хозрасчетом; механик счетно-перфорационных машин с последующим обучением на курсах. Адрес РИВС: ул. Механизаторов, 8. 4-1

Правлению райпо на постоянную работу требуются бухгалтеры, шоферы, ревизоры. Обращаться по адресу: ул. Шевченко, 88, райпо. (4-й микрорайон). 3-3

Горторгу на постоянную работу требуются прорвак, техник-строитель, нормировщик, инженер по технике безопасности, продавцы, рабочие магазинов, грузчики, тракторист на Т-40, коцегар (работа на оборудовании с газовым топливом). 3-2

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комнате 3).

Телевидение

26 марта. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — Программа мультфильмов. 11.00 — «Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм. 15.00 — «Лодвиг женщин на фронтах Великой Отечественной войны». 15.35 — «Наука сегодня». 16.05 — «Два капитана». Художественный фильм. 17.35 — На приз клуба «Золотая шайба». 18.35 — «Мишка Коротышка». Мультимедийный телефильм. (ЧССР) 3-я серия. 19.15 — Премьера научно-популярного фильма «Дом под березами». 19.25 — «Творчество народов мира». 19.55 — «9-я студия». 20.55 — «Трудные этажи». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. В перерывах — VI Спартакиада народов СССР. Бокс. Тираж «Спортлото».

27 марта. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — Программа мультфильмов. 11.00 — «Отряд Трубачева сражается». Художественный фильм. 14.55 — «Поэзия в годы Великой Отечественной войны». 15.40 — «Шахматная школа». 16.10

— «На войне, как на войне». Художественный фильм. 17.35 — Праздник детской книги. Передача из Колонного зала Дома Союзов. 18.35 — «Мишка Коротышка». Мультимедийный телефильм. 4-я серия. 19.15 — «В каждом рисунке — солнце». 19.30 — Ленинский университет миллионеров. Воспитание трудящихся на боевых и трудовых традициях. В передаче принимают участие: Герой Социалистического Труда, Герой Советского Союза механикатор П. А. Трайнин; полный кавалер орденов Славы, Герой Социалистического Труда разметчик М. К. Величко; Герой Социалистического Труда слесарь В. П. Аманшин. 20.00 — «Музыканты о музыке». 20.40 — «Наставники». Телеочерк. 20.55 — «Трудные этажи». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Международный день театра».

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 50